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Про проект Закону України «Про внесення змін до Закону України 

«Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, 

коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів 

та пального» щодо лібералізації діяльності у 

сфері виробництва спирту етилового» 

(реєстр. № 2300 від 23.10.2019) 

 

 

Розглянувши проект Закону України «Про внесення змін до Закону 

України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, 

коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів та 

пального» щодо лібералізації діяльності у сфері виробництва спирту 

етилового» (реєстр. № 2300 від 23.10.2019), поданий Президентом України 

Зеленським В.О., Комітет відзначив наступне. 

Основною метою законопроекту є скасування державної монополії на 

виробництво спирту та сприяння детінізації ринку спирту та лікеро-

горілчаної продукції. 

За останні десять років діяльність державної компанії «Укрспирт» 

відмічена численними корупційними скандалами. За цей період виробництво 

харчового спирту скоротилося більше ніж у 4,5 рази, з 31,7 млн. дал у           

2007 році до 6,9 млн. дал у 2019 році. Доля тіньового ринку спирту зросла з         

10 відс. у 2007 році до 55 відс. у 2019 році. Середній рівень рентабельності 

ДП «Укрспирт» за цей час становить 1,02 відсотка.  

З метою подолання кризових явищ в спиртовій галузі, законопроектом 

пропонується внести зміни до Закону України "Про державне регулювання 

виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних 

напоїв, тютюнових виробів та пального", які передбачають: 

- скасування з 1 січня 2020 року державної монополії на виробництво 

спирту; 



- скасування норми, що зобов'язує використовувати український спирт 

для виробництва алкогольних напоїв, що реалізуються на території України;  

- надання можливості суб'єктам господарювання будь-якої форми 

здійснювати провадження діяльності з виробництва спирту, зернового 

дистиляту та біоетанолу за умови одержання відповідної ліцензії; 

- здійснення оптової торгівлі на території України спиртом суб’єктами 

господарювання - виробниками за наявності ліцензії. Оптову торгівлю 

етиловим спиртом для медичних і ветеринарних цілей можуть здійснювати 

заклади охорони здоров'я та суб'єкти господарювання зооветеринарного 

постачання незалежно від форми власності за наявності ліцензії; 

- повну лібералізацію експорту спирту, а саме здійснювати експорт 

спирту етилового, спирту етилового ректифікованого виноградного, 

плодового будуть суб'єкти господарювання, які отримали ліцензію на 

виробництво. 

Для захисту вітчизняних товаровиробників проектом передбачено, що 

до 1 січня 2022 року імпорт спирту зможуть здійснювати лише уповноважені 

Кабінетом Міністрів України державні підприємства. 

Очікуваним результатом реформування спиртової галузі є збільшення 

інвестицій в галузь, збільшення обсягу виробництва та кількості робочих 

місць, збільшення надходжень в бюджет, та з часом дозволить наростити 

експорт спирту в інші країни. 

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради 

України у своєму висновку від 05.11.2019 висловлює ряд зауважень до 

законопроекту. 

За результатами обговорення Комітет вирішив: 

1. Рекомендувати Комітету Верховної Ради України з питань 

економічного розвитку внести на розгляд Верховної Ради України 

пропозицію про прийняття у першому читанні за основу проекту Закону 

України «Про внесення змін до Закону України «Про державне регулювання 

виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних 

напоїв, тютюнових виробів та пального» щодо лібералізації діяльності у 

сфері виробництва спирту етилового», реєстр. № 2300, поданий Президентом 

України В.О. Зеленським.  

2. Рішення направити до Комітету Верховної Ради України з питань 

економічного розвитку. 

 

 

Голова Комітету                                                                         М. СОЛЬСЬКИЙ 

 


